

连续报道

市文明办、团市委举行学习朱治平先进事迹座谈会

让好人有好报 让志愿服务亮起来

本报讯(记者 厉晓杭 黄剑跃)“治平走了,但他的志愿服务精神成为我们向上的力量”、“治平把平凡的事情做成不平凡的事,值得我们铭记”……昨天,市文明办、团市委联合召开学习优秀志愿者朱治平先进事迹座谈会,40余名志愿者代表前来聆听畅谈朱治平的故事。

青年志愿者代表张继勋与治平共事多年,细数点滴过往,“治平把志愿服务看作崇高的荣誉,并把它作为终生的第二职业。人生的成功有很多种,我想治平的成功就是持续的奉献!”甬城有着近500万外来人口,治平的故事也在诸多宁波人中传颂。江北梅堰社区党支部书记李丽说,治平的离开让许多

人悲痛。梅堰社区外来人口集中,身边也活跃着一支新甬江人志愿服务队。“回去后,我要带领志愿者学习治平精神。”海曙“香溢融通”服务队队长王波也表示,要用实际行动把治平的精神传出去,让志愿服务亮起来。

深深感染了在场的志愿者。“安徽老家很穷,治平在北仑奋斗这么多年,刚刚有些起色就走了。他走后,我收到不少陌生人的电话,表达对治平的关心。我讲不出什么大道理,但治平的奉献是值得的。”会场上,不少代表眼眶含泪,默默哀思。

治平的事迹,同样得到全国网友的关注。截至目前,有关其事迹的微博浏览量超过150万次,转发4000余条。中央电视台新闻直播间栏目也对此做过报道。北仑区委常委、宣传部部长杨劲表示,北仑正在落实帮扶朱治平一家的具体措施,让好人有好报。市委宣传部副部长、市文明办主任李正平说:“治平长年坚持默默无闻的奉献,诚挚感人、平凡朴实,希望更多人受到感染,加入到志愿服务队伍中来。”



图为昨天志愿者在组织义卖。(金旭孟 袁佳翎 厉晓杭 摄)

这个佳节,港城有爱 北仑开展“玫瑰义卖”活动帮扶朱治平家属

本报记者 厉晓杭 北仑记者站 袁佳翎 金旭孟

“又卖掉了一朵,太好了!”北仑明港中学高二学生孔思咪高高举起一张20元币向伙伴们欢呼。昨天是元宵节,又恰逢西方情人节,北仑志愿者协会组织近百名志愿者在北仑富邦广场等地开展“情人节玫瑰义卖”活动,爱心义卖所得款项将全部捐赠给朱治平8岁的儿子。

玫瑰还献了一份爱心,她肯定很高兴。”一位年轻妈妈牵着孩子刚从大润发购物出来,便鼓励孩子买了一朵。“从小我就教育孩子要有爱心,要尽自己的能力去帮助别人,这样的活动很有意义。”你一朵我一朵,玫瑰便是爱的传递。短短2个多小时,4个义卖点的600朵玫瑰花卖完了。记者了解到,北仑丽盛玫瑰庄园的老板得知玫瑰售罄后,给志愿者们免费提供50朵爱心玫瑰用于义卖。

“经过的市民都会买,有的一买就是好几百元。刚才有位阿姨听说为朱治平家人筹款,直接掏出100元放进了爱心义卖箱。”浙江工业大学的大二学生陆同学说:“虽然我

洞桥“草根名嘴”开讲马年第一课

朱军备 鲍琼芳 续大治



“三中全会传喜讯,全国人民记在心;深化改革促发展,宏伟蓝图惠人民。”昨天,鄞州区洞桥镇孙王村的会议室静静地坐着近40个村民,他们正在认真地听课,而讲课人是当地“草根讲师团”成员、“草根名嘴”夏永元。

利用传统的讲课形式宣传政策和优秀文化外,“草根讲师团”还利用曲艺等形式进行宣传。为保证新鲜血液注入宣讲队伍,洞桥镇每年要通过海选等方式选拔镇内各行业中理论素养高、群众基础好、能说会道的草根人才进入队伍。



以好心情 迎接新学期

前天下午,江东外国语实验小学403班的余敏(右)在参加由江东团区委、区卫生局、东柳街道主办的“12355心灵花园”心理健康体验活动时,与小同伴一起做起了“爱心抱抱人”游戏,让自己以轻松、快乐的心情,迎接即将到来的新学期。

同病相怜结下姐妹情 “八姐妹”送锦旗称赞好医生

本报记者 蒋炜宁 通讯员 王鸿云

“严医生,我们八姐妹送这面锦旗感谢你。”昨天,镇海区人民医院乳腺外科医生严梅娣收到了8名患者的锦旗。这8名患者来自慈溪、镇海等地,原本素不相识,却因为同病相怜结下姐妹情。

此之间以姐妹相称。严梅娣虽然看到过不少相互帮扶的患者,但如此大的群体并不多见。于是,她索性把八位患者的手术安排在同一天。她的本意是让患者之间多交流,相互鼓励,可以克服手术前的恐惧感。

市卫生监督所昨发布开学提醒 学校要谨防呼吸道疾病

本报讯(记者 蒋炜宁 通讯员 张鑫)春季是呼吸道传染病高发季节,呼吸道传染病主要通过空气、飞沫或接触呼吸道分泌物等途径传播,而学校是人员相对密集的地方,一旦出现则容易相互传播。

学校应在新学期开学前全面开展卫生自查工作。对传染病防控、饮水卫生、教学环境、生活设施卫生工作进行检查,发现卫生安全隐患应及时向相关监管部门报告。

开设健康教育课以及卫生专题讲座等途径,让学生了解春季传染病的预防基本知识。学生尽量不要到人群密集的公共场所参加活动,避免接触鸡鸭鹅和鸟类等活禽,如接触禽鸟或禽鸟粪便,要立刻彻底清洗双手。

6天飘雪 四明山电网稳定运行

本报讯(冯璋 马顶铃 张娅玲)“师傅,这么厚的雪,怎么还上山来?”前天上午,电力巡视员走进了四明山镇大山村,村民问道。“山里气温低,线路容易结冰,过厚的冰凌会压断线路,所以上来看看情况。”四明山供电公司运检班班长倪建荣说。

四明山的雪下了6天。2月8日以来,梁弄供电所电力人员分9组前往四明山不同地区开展雪天线路特巡,到目前为止,四明山区电网运行稳定,老区居民供电正常。

靴。“雨雪天上山真不容易,我们不仅给车轮装了防滑链,还在车斗上放了大石头加重车身重量,速度好比‘蜗牛爬’,平时15分钟的路程今天用了1个小时。”倪建荣说。一上午,电力人员对大山村的线路仔细进行了查看,详细记录后,他们又赶往下一个巡检点。

以薪招人,用心留人

凌波



春节后,郑州横溪一家汽修厂老板王某,收到了外地员工从老家带来的土特产:花生、粉条、麻油、大米……感动之余,他在网上发帖致谢,引来3万多人点赞。记者问他:“如何才能留住员工?”他强调,“把员工当兄弟来看待”(2月14日《宁波日报》)。

周公宅水库库区 山体边坡发生塌方

本报讯(孙吉晶)11日上午,地处鄞州章水镇的周公宅水库库区一处山体边坡出现较大规模塌方。塌方发生后,宁波市地质环境监测站及时派出相关专业人员赶赴现场踏勘,开展地质灾害应急调查。

据了解,该处塌方是在11日上午10时10分和10时40分两次发生的,塌方规模约9000立方米,崩塌石块大小以1米至3米直径为主,塌落高差100多米。主要造成水库新建办公楼一层墙体被砸,管理区通往办公楼的唯一道路有崩落石块分布。

“我享运动”公益推广计划启动 王治郅成首位特聘形象大使

本报讯(记者 黄合 通讯员 张旦旦)昨晚,由团市委主办、八一富邦男子篮球俱乐部和宁波富邦控股集团有限公司团委协办的“我享运动”公益推广计划在雅戈尔体育馆启动,现场特聘著名球员王治郅担任首位形象大使。

社区有了电影院



昨天,江东区首家社区电影院在百丈街道朱雀社区落成启用,辖区外来务工人员及其子女成为首批观众。该影院占地面积近30平方米,有28个软席座位,并设有环绕立体声音响。(丁安 摄)